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Graf 17	
Překážky pro ředitele ZŠ, které komplikují získání značky „Rodiče vítáni“ – podíl škol (v %)
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Více než dvě třetiny ředitelů škol uvedly jiné překážky, než je splnění příslušných kritérií 
(zpravidla uváděli, že nepovažují tento projekt za dostatečně atraktivní). To však nezname-
ná, že by tyto školy s rodiči nespolupracovaly třeba i v nadstandardní míře a kvalitě. Některé 
školy nechtějí oblast spolupráce formalizovat, případně chtějí iniciativu v komunikaci a spo-
lupráci ponechat více na své straně, než je tomu v zasíťovaných školách uvedené značky.

Zajímavým zjištěním je skutečnost, že ve skupině dotazovaných škol s certifikací „Rodiče 
vítáni“ nebylo potvrzeno očekávání, že požadavky rodičů, jako nespokojenost se stylem vý-
uky, stížnost na chování učitele či žádost o vyloučení spolužáka, který narušuje vyučování, 
budou méně časté. Také frekvence stížností a uvedených žádostí rodičů byla spíše vyšší než 
v celém vzorku dotazovaných škol. Potvrzuje se, že úroveň a intenzita komunikace nemůže 
být postačujícím faktorem celkové kvality poskytovaného vzdělávání a služeb, nicméně ur-
čitě významně přispívá k reflexi nedostatků školami.

7	 Vnitřní informační systémy škol a elektronická 
komunikace s partnery

Pro snadný osobní kontakt s vedením a pracovníky školy je zásadní věcí jednoduchá ori-
entace v budově školy, tedy přehledný a srozumitelný vnitřní informační systém. Pro dálko-
vou komunikaci (získávání informací, řešení problémů a požadavků apod.) přirozeně hrají 
stále větší úlohu elektronické informační technologie.

7.1	

Informační systémy škol
Necelá třetina dotazovaných základních škol (28,8 %) monitoruje vstup osob do školy 

službou vrátného či recepčního, kteří také poskytují vstupujícím osobám informace užiteč-
né pro orientaci ve škole. Více než 85 % škol má přístup zabezpečen zvonky s identifikací 
komunikátora, jehož prostřednictvím je možné se ohlásit. Necelá polovina škol (48,2  %) 
disponuje u vchodu informačními tabulemi nebo obdobným informačním systémem pre-
zentujícím umístění školní družiny, knihovny, jídelny, školního klubu apod. Uvnitř budov 
59,1 % škol je návštěvníkům k dispozici informační tabule, nástěnka apod. s informacemi 
o umístění kanceláří ředitele školy, školního psychologa, vedoucí školní družiny a dalších 
často vyhledávaných pracovníků. V 35 % škol jsou u hlavního vchodu do budovy vyvěšena 
adresná telefonní čísla na vedení školy, hospodářku, vedoucí jídelny, školníka apod., jejichž 
prostřednictvím je možné se ohlásit na návštěvu školy. Necelých 38 % škol má pro orienta-
ci příchozích instalován plošný orientační systém (směrovky, barevné pásy či stopy apod.). 
Necelých 9 % základních škol pak poskytuje návštěvníkům počítač či interaktivní obrazov-


